	Terminale STI
	Mathématiques
	Jeudi 30 novembre 2006

	Année 2006-2007
	Devoir n° 3
	2 h


Le plan est rapporté à un repère orthogonal (O,EQ \o(;i)
,EQ \o(;j)
) (unités graphiques : 2 cm sur l'axe des abscises et 1 cm  sur l'axe des ordonnées).

Partie A – Étude d'une fonction auxiliaire
Soit g la fonction définie pour tout réel x strictement positif, par :
g(x)= EQ  2x\s\up 4(2)+1−lnx
1.
On nomme g' la dérivée de la fonction g.

Calculer g'(x) pour tout réel x strictement positif.

2.
a)
Étudier le signe de g'(x) sur l'intervalle  EQ \l(]0;+õ[) et donner le tableau des variations de la

fonction g (les limites en 0 et +õ ne sont pas demandées).

b) Préciser la valeur exacte de g \F(1;2) ) EQ \b\bc\(()
 puis la valeur approchée décimale arrondie à  EQ  10\s\up 5(‐2).

c) Donner le signe de g(x) sur l'intervalle  EQ \l(]0;+õ[).

Partie B – Étude d'une fonction et tracé de sa courbe représentative

Soit f la fonction numérique définie pour tout réel x strictement positif, par : 
f(x)=2x+1+ EQ \s\do0( \F(lnx;x) )
On note C sa courbe représentative dans le repère (O,EQ \o(;i)
,EQ \o(;j)
).

1.
a)
Déterminer la limite de la fonction f en 0. Donner une interprétation graphique de ce résultat.

b) Déterminer la limite de la fonction f en +õ.

2.
a)
On note f′ la fonction dérivée de la fonction f.

Montrer que, pour tout réel x de l'intervalle  EQ \l(]0;+õ[), 
f′(x)=x\s\up 4(2) EQ \s\do0( \F(g(x);) )

où g est la fonction définie dans la partie A.

b) Donner le tableau des variations de la fonction f.

3. On note α l'unique solution de l'équation f(x)=0 sur l'intervalle  EQ \l(]0;+õ[).

a)
À l'aide d'une calculatrice, donner la valeur approchée décimale de α arrondie à  EQ  10\s\up 5(‐2).

b)
Précisez, dans un tableau, le signe de f(x) pour x strictement positif.

4.
a)
On nomme D la droite d'équation y=2x+1 dans le repère (O,EQ \o(;i)
,EQ \o(;j)
).

Montrer que la droite D est asymptote à la courbe C en +õ.

b) La droite D et la courbe C se coupent au point I.

Déterminer les coordonnées du point I.

c) Étudier la position relative de la courbe C et de la droite D.

5.
Déterminer une équation de la droite T qui est tangente à la courbe C en son point d'abscisse 1.

6.
Sur un même graphique, placer le point I, puis tracer T, D et C.

Partie C – Calcul d'une primitive
1.
Soit H la fonction définie sur  EQ \l(]0;+õ[) par H(x)= EQ \s\do0( \F(1;2) ) EQ  (lnx)\s\up 6(2). 

Calculer la dérivée H' de la fonction H.

2.
En déduire l'ensemble des primitives de la fonction f sur l'intervalle  EQ \l(]0;+õ[).

3.
Déterminer la primitive F de f qui s'annule pour x=1.
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